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富津市教育委員会定例会議 会議録 

 

 

 

 

 

 

１ 会議の名称 令和４年度第６回富津市教育委員会定例会議 

２ 開催日時 
令和４年９月 29 日（木） 

午前 11 時 00 分から午前 11 時 27 分まで 

３ 開催場所 市役所４階  401 会議室 

４ 審議等事項 

〇報告事項 

報告第１号  富津市中学校生徒交通安全対策事業補助金交付

要綱の一部を改正する告示について 

報告第２号  富津市原油価格・物価高騰対応学校給食費無償化

事業給付金支給要綱を制定する告示について 

報告第３号  市長の権限に属する事務の補助執行に関する規

程の一部を改正する訓令について 

報告第４号  令和４年度富津市内小学校修学旅行の計画について 

報告第５号  専決事項の報告について（後援申請）     

５ 出席者名 

岡根教育長、嶋野教育長職務代理者、坂部委員、藤平委員、池

田委員、平野教育部長、中山教育総務課長、黒川学校教育課長、

財前学校教育課主幹、保坂教育センター所長、宮﨑主幹、樋口

生涯学習課長、平野公民館長、鶴岡教育総務課庶務係長、刈込

教育総務課主事 

６ 公開又は非公開の

別 
  公開    ・  一部非公開  ・  非公開 

７ 非公開の理由 (理由)   

８ 傍聴人数 ０人    （定員 ６人） 

９ 所管課 教育部教育総務課庶務係  電話 0439-80-1340 

10 会議録（発言の内

容） 

別紙のとおり 
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令和４年度第６回富津市教育委員会定例会議 会議録 

発 言 者 発 言 内 容 
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９月になり、新学期を迎え、各学校にも子供たちの声が聞こえるよう

になりました。夏休みの生活のリズムから、２学期の生活のリズムに順

調に移行できたようです。まだ、新型コロナウイルス感染症の欠席も見

られますが、一時のような感染状況ではありません。クラスターが起こ

らないよう指導をお願いしているところです。 

本日は、報告５件です。それでは会議を開催します。忌憚のない御意

見をお願いします。 

本日の議事録署名委員の指名ですが、藤平委員にお願いします。 

はい。 

最初に、教育長報告を申し上げます。 

１ページをお開きください。 

１の君津支部教育研究集会全体会ですが、８月18日、前回の定例教育

委員会の午後でしたが、今年度、この研究集会分科会が本市を会場とし

て９月16日に開催されました。その関係で会場市の教育長として挨拶を

させていただきました。 

「国の教育施策等がたくさん降りてくるなかで、日頃の教育実践を交

流し、意見交換をするなかで、多くのものを学校に持ち帰っていただき、

実りある教育研究集会になるよう祈念します。」と挨拶しました。 

なお、この全体会では冬季オリンピックジャンプ競技のメダリストで

ある葛西紀明氏の記念講演があり、生い立ちや各競技での様々な経験な

どユーモアを交えてお話しくださいました。 

次に２の海岸橋橋銘板設置式典ですが、岩瀬の海岸橋が新しくなり、

大貫小学校児童が書いてくれた作品を橋銘板として、設置する式典に参

加しました。選ばれた作品の作者４名も参加してくれました。子供たち

にとって、この思い出は一生残るものだと思います。  

次に９月議会の報告ですが、質問のあった主なものについて報告しま

す。 

公民館の現状と今後の考え方について、青堀小学校改築基本構想・基

本計画検討委員会について、ＡＥＤを活用した救命講習について、給食

費の無償化について、就学援助制度について、市立図書館の安全対策に
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ついて、市立図書館の図書整備等について、学校配置の読書支援員の業

務内容について、学校図書の整備等について、学校再配置による児童生

徒、保護者の評判について、環小、佐貫小の再配置について、飯野小の

校舎施設整備について、青堀小への指定校変更について、公民館の施設

整備について等でした。 

以上で教育長報告を終わります。 

御質問、御意見がございますか。 

はい。藤平委員。 

はい。３ページの④今後、最新設備の整った青堀小学校への学区外登

校を望む方が増える可能性がある、そういう子供をどう扱うのか。どの

ように答弁されたか教えてください。 

いわゆる指定校変更についてはかなり柔軟な対応で、部活動や友達関

係悩んでいる等、その子にとって有益だと判断したものについては、認

めています。青堀小学校が新しくなったから通学したいというようなこ

とについては、今までもこれからも認める考えはございませんという答

弁をさせていただきました。 

ほかにございますか。 

無いようですので、各課報告をお願いします。 

始めに教育総務課、お願いします。 

はい。教育総務課から報告いたします。 

議案つづりの４ページを御覧ください。 

８月24日、青堀小学校視聴覚室において第２回の青堀小学校改築基本

構想・基本計画検討委員会会議を開催し、アンケートや学校施設視察の

結果の報告を行った後、検討委員会委員の皆さんが新しい青堀小学校に

何を望むかを２つのグループに分かれてディスカッションを行ってい

ただきました。 

次に、９月12日の第３回会議では、７月に委嘱いたしました柳澤アド

バイザーに「これからの学校施設計画の課題」と題して講演いただき、

その後テーマに沿ったグループディスカッションを行いました。 

以上でございます。 

はい。ありがとうございました。 

続いて学校教育課、お願いします。 
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樋口課長 

はい。学校教育課から報告いたします。 

９月１日に市内全小中学校で始業式が行われ、児童・生徒の多くは元

気に登校し、笑顔が随所で見られました。富津小学校、天羽小学校、環

小学校、天羽中学校は全校体育館で、その他の学校は、リモートや校内

放送を活用しての始業式でした。 

なお、９月１日現在の児童数は1,568名、生徒数は862名で５月１日と

比較し小学校で２名、中学校で２名の減となっております。 

９月27日、28日の２日間で市内全小中学校の学校長に対する人事評価

制度にかかわる中間面談を２次評価者である教育長と１次評価者であ

る学校教育課長の２人で、各学校を訪問し実施いたしました。 

目標申告シートに記載された中間申告に基づいて実施いたしました。

今後は、２月の最終面談を経て、校長の人事評価へとつなげていきます。

この人事評価制度は、各学校１次評価者を教頭、２次評価者を校長とし

て県費負担職員、全員に対して同様に行われます。 

学校教育課の各課報告は、以上です。 

はい。ありがとうございました。 

続いて教育センター、お願いします。 

はい。教育センターから御報告いたします。 

８月８日から31日までの平日の14日間、小中学生を対象に第１委員会

室を夏季自習室に開放しました。10日と30日は、東京大学の地域おこし

サークル「東大むら塾」の学生が学習支援に来てくだいました。子供た

ちは、個別に教えてもらい、熱心に学習に取り組む様子が見られました。 

９月13日、吉野小学校で南房総教育事務所指導室訪問が行われまし

た。９つの授業について指導をいただき、今後の授業改善につながる１

日になりました。 

９月17日から、君津支部新人体育大会が始まりました。17、18日は陸

上競技が行われ、その他の競技も10月上旬まで主に富津市、君津市を会

場にして、開催されます。 

教育センターの報告は、以上でございます。 

はい。ありがとうございました。 

続いて生涯学習課、お願いします。 

はい。生涯学習課から報告いたします。 
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８月28日、９月４日、ＮＩＰＰＯＮＳＴＥＥＬ野球場にて、第41回Ｆ

ＴＳ杯争奪少年野球大会が開催され、市内４チームの参加がありまし

た。熱戦の結果、青堀少年野球クラブが優勝しました。 

９月11日に予定していました、富津市ふれあいドッヂビー大会・ニュ

ースポーツ教室は、中止となりました。 

９月17日から９月19日の週末の３連休、市役所ロビーにて、図書リサ

イクル会を開催しました。３日間で、354人が来場し、リサイクル図書

として用意していた約4,500冊のうち、約2,500冊、半分以上の図書を持

ち帰っていただきました。 

９月25日、ＮＩＰＰＯＮＳＴＥＥＬ野球場にて、教育長杯争奪少年野

球大会が開催され、１回戦２試合が行われました。青堀少年野球クラブ

と大佐和ＢＣが勝利し、10月２日にこの２チームによる決勝戦が行われ

ます。 

生涯学習課の報告は、以上です。 

はい。ありがとうございました。 

最後に公民館、お願いします。 

はい。公民館から報告いたします。 

８月27日、令和５年「富津市二十歳の集い」第２回実行委員会を富津

公民館で実施いたしました。10名中２名の欠席がありましたが、実行委

員長の中山さんを中心に、役割分担と記念品について話し合いが行われ

ました。 

８月 30 日、令和３年度第７回ふっつ学びの門実行委員会を市民会館

にて実施いたしました。議題については、開催結果報告、決算報告、監

査報告等が行われ、次回の会議開催予定などについても話し合いました

が、委員の任期が令和５年５月までとなるので、その後に新しいの委員

で話し合いを行うこととなりました。なお、開催結果、決算報告につい

ては資料を配付しておりますので、後ほど御覧ください。 

９月 15 日、富津市民文化祭 2022 実行委員会役員・正副部門長会議を

実施いたしました。議案については、富津市民文化祭 2022 の開催につ

いて、メインテーマの決定及びポスター応募作品の選定でした。各館の

文化祭役員 19 人が集まり、10 月 28 日から 30 日の開催を予定しており

ます富津市民文化祭の開催を行うかについて議論した結果、反対意見な
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く実施することと決定されました。また、メインテーマ 316 名の応募の

中から大佐和中学校２年生、加藤大也さんの「みんなでつなぐ富津の歴

史」、「みんなでつくるあったかふっつ」が選ばれ、ポスター作品では、

小学生 23 点、中学生 18 点、計 41 点の中から最優秀作品に⑥番の飯野

小学校４年生、山之内葵さん作品が、優秀作品は小学校部門では大貫小

学校５年生、富井理沙さん、中学校部門では大佐和中学校３年生、斎藤

春樹さんが選ばれ、10 月 30 日の富津市民文化祭での「子供祭り」にて

図書カードを贈呈する予定です。 

続きまして９月 24 日、令和５年「富津市二十歳の集い」第３回実行

委員会を実施いたしました。会議では役割分担の確認、記念品、式次第

の内容などについての話し合いが行われました。記念品については、昨

年と同様の多機能ペンとなりました。 

公民館からの報告は、以上です。 

はい。ありがとうございました。 

各課報告の中で御質問・御意見はございますか。 

無いようですので、次に、報告事項に入ります。報告第１号富津市中

学校生徒交通安全対策事業補助金交付要綱の一部を改正する告示につ

いて、説明をお願します。 

はい。報告第１号について御説明いたします。 

５ページを御覧ください。 

これまで市内中学校に自転車通学する生徒の交通安全対策及び保護

者の経済的負担軽減を図るため、片道通学距離が２キロメートル以上の

生徒へ自転車通学用ヘルメットの購入費を補助しておりました。この

度、補助対象者の距離要件を撤廃し、学校長が自転車通学を許可する全

ての生徒へ補助するように改正したものです。 

なお、附則で公示の日から施行し、令和５年４月１日から適用いたし

ます。 

以上、御報告させていただきます。 

はい。ありがとうございました。 

報告第１号について、御質問はございますか。 

はい。藤平委員。 

はい。このようになった経緯を教えてください。 
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はい。お願いします。 

はい。これまでは２キロメートル以上の子供たちに自転車通学の許可

をし、保護者に対してのヘルメット購入の補助をしていました。現在の

各学校の自転車置場の状況が、全生徒が自転車通学してきても駐車でき

る余裕が出てきましたので、２キロメートル未満の生徒の保護者の方か

ら申請があった場合には校長が許可するようになりました。その関係

で、これからすべての生徒にヘルメット購入の補助をすることになりま

した。 

はい。わかりました。 

ほかにございますか。 

無いようですので、次に、報告第２号富津市原油価格・物価高騰対応

学校給食費無償化事業給付金支給要綱を制定する告示について、説明を

お願します。 

はい。報告第２号について、御説明いたします。 

12ページを御覧ください。 

報告第２号は、原油価格・物価高騰の影響を受ける子育て世帯を支援

するため、当市が実施する富津市学校給食費無償化の対象とならない、

富津市在住で市外の小中学校等に通学する児童・生徒及びアレルギーや

長期欠席していることで給食の一部又は全部を喫食していない児童・生

徒について、無償化相当額の給付金を支給するため、富津市原油価格・

物価高騰対応学校給食費無償化事業給付金支給要綱を制定したもので

す。 

なお、附則で公示の日から施行し、令和５年５月31日限り、その効力

を失うと規定しております。 

以上、御報告させていただきます。 

はい。ありがとうございました。 

報告第２号について、御質問はございますか。 

無いようですので、次に、報告第３号市長の権限に属する事務の補助

執行に関する規程の一部を改正する訓令について、説明をお願します。 

はい。報告第３号市長の権限に属する事務の補助執行に関する規程の

一部を改正する訓令について、御説明いたします。 

21ページを御覧ください。 
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報告第３号は、富津市原油価格・物価高騰対応学校給食費無償化事業

給付金支給要綱を制定したことに伴い、市長の権限に属する事務の補助

執行に関する規程の中に、「富津市原油価格・物価高騰対応学校給食費

無償化事業給付金支給要綱に基づく事務に関すること」を追加したた

め、一部改正するものです。 

なお、富津市原油価格・物価高騰対応学校給食費無償化事業給付金支

給要綱については、令和５年５月31日限りの要綱のため、第２条におい

て、「富津市原油価格・物価高騰対応学校給食費無償化事業給付金支給

要綱に基づく事務に関すること」を削る規定となっており、令和５年６

月１日から今回追加した部分を削除して施行となります。 

以上、御報告させていただきます。 

はい。ありがとうございました。 

報告第３号について、御質問はございますか。 

無いようですので、次に、報告第４号令和４年度富津市内小学校修学

旅行の計画について、説明をお願いします。 

はい。報告第４号について、御説明いたします。 

報告第４号は、令和４年度２学期に実施予定の小学校修学旅行の計画

についてです。 

29ページを御覧ください。 

２学期、９月29日佐貫小学校をかわきりに11月にかけて、市内８小学

校で修学旅行を計画しております。神奈川県（鎌倉・箱根方面）、山梨

県方面を予定しております。現時点で青堀小学校の児童１名が保護者と

確認をし、欠席の予定です。行き先地の保健所等の衛生監督照会や消防

本部への照会等を実施し、児童の安全対策及び新型感染症対策を取った

上で実施したいと考えています。 

以上でございます。 

はい。ありがとうございました。 

報告第４号について、御質問はございますか。 

はい。藤平委員。 

はい。旅行会社で保険に入ると迎えに行った保護者の旅費を出してく

れるようなシステムもあるようですが、それに関してこちらの学校で

は、いかがでしょうか。 
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はい。各小学校は、そのような対応をしています。佐貫小学校も保険

対応で、保護者の迎えの旅費を補助していただけます。旅行会社等によ

り多少の違いがありますので、他の学校については確認中でございま

す。 

よろしいでしょうか。 

はい。 

ほかにございますか。 

無いようですので、次に、報告第５号専決事項の報告について（後援

申請）、説明をお願します。 

はい。報告第５号について、御説明いたします。 

30ページを御覧ください。 

後援申請がありましたので、富津市教育委員会行政組織規則第９条第

１項の規定により、31ページ記載のとおり５件をそれぞれ承認しました

ので、同条第２項の規定により報告するものです。 

個別の内容についての説明は割愛させていただきますので、御了承く

ださい。 

以上でございます。 

はい。ありがとうございました。 

報告第５号について、御質問はございますか。 

無いようですので、「富津市中期収支見込み」についてお願いします。 

はい。「富津市中期収支見込み（令和５年度～令和９年度）」について、

御説明いたします。 

別添資料を御覧ください。 

先日の 22 日に市議会議員へ報告され、市ホームページに公表されま

した。教育部に関連する事業について、御説明させていただきます。 

はじめに、資料表紙の囲いの部分を御覧ください。 

この中期収支見込みは、令和３年度１月に策定しました令和７年度ま

での「富津市中期財政計画【経営改革５か年計画】」の「第５章 財政

見通し」について、毎年度、見直しを行うために作成したものでありま

す。 

それでは、教育部に関係する事業を御説明いたしますので、５ページ、

上段の３普通建設事業等の計上事業［普通建設事業費］の表を御覧くだ
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さい。金額は百万円単位で表記されております。 

表の 26 番、「青堀小学校校舎改築事業」は、令和５年度に「地質調査」

ほかを、令和５年度、６年度の２か年に「基本設計」「実施設計」を、

令和７年度以降に「建設工事等」に要する経費をそれぞれ計上していま

す。現時点では、令和９年度までの５か年で合計約 33 億 8 千万円の事

業を見込んでおります。 

27 番の「中学校施設整備事業」は、令和５年度には大佐和中学校屋

内運動場の屋根等を改修するための施設改修費を、令和６年度に富津中

学校の受電設備の一部、気中負荷開閉器交換の経費を計上しています。 

28 番の「学校給食共同調理場整備事業」は、現在３か所ある調理場

を統合し、新たな共同調理場を建設する事業であり、令和５年度、６年

度に建設工事等に要する経費を計上しています。 

下段の［物件費のうち、普通建設関連分（公共施設の統廃合及び長寿

命化に係る物件費）］の表、５番の天羽共同調理場解体事業は、共同調

理場の完成後、令和６年度に既存共同調理場の解体に係る設計の経費、

令和７年度に解体工事の経費を計上しています。その下６番の峰上地区

公民館解体事業は、令和５年度にアスベスト含有調査及び解体工事設計

業務の経費を、令和６年度に解体工事及び工事監理業務の経費を計上し

ています。 

これらの事業に係る進捗状況等は、今後、随時報告してまいります。 

その他の内容は、後ほど御覧いただければと思います。 

以上でございます。 

はい。ありがとうございました。 

「富津市中期収支見込み」について、御質問はございますか。 

無いようですので、委員の皆様から何かございますか。 

無いようですので、教育総務課、お願いします。 

はい。それでは、次回の教育委員会会議の日程でございますが、10

月 27 日、木曜日、10 時から 401 会議室において開催を予定しておりま

すので、よろしくお願いします。 

はい。ありがとうございました。 

以上で教育委員会定例会は、終了させていただきます。 

 


